

(Χαιρετισμοί)

Τα τελευταία χρόνια η χώρα μας βιώνει μια πρωτοφανή κρίση με ευθεία αντανάκλαση και στην περιοχή μας στην Ανατολική Μακεδονία.

Μια χώρα με φοβερά αδιέξοδα και με πολίτες χωρίς ελπίδα και προοπτική.

Η πρωτογενής παραγωγή μαζί με τον τουρισμό προτείνονται, ολοένα και από ποιο πολλά χείλη, ως χρήσιμα εργαλεία για την έξοδο από αυτήν την κρίση.

Η σωστή αξιοποίηση του Έλληνα Γεωτεχνικού αποτελεί αναγκαίο όρο σε αυτή την προσπάθεια.

Το Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤΕΕ, βοηθάει τα μέγιστα προς την κατεύθυνση αυτή.

Τα τελευταία χρόνια έγινε μια τεράστια προσπάθεια αναβάθμισης του ρόλου του επιμελητηρίου μας ώστε να δικαιώνει και να εκπληρώνει το σκοπό ίδρυσής του, να αποτελεί τον σύμβουλο του κράτους σε θέματα πρωτογενούς παραγωγής, προστασίας του περιβάλλοντος και περιφερειακής ανάπτυξης.

Είναι αδιαμφισβήτητο γεγονός ότι δόθηκε άλλος "αέρας" στο ΓΕΩΤΕΕ. Δόθηκε ένας αέρας ανανέωσης, εργατικότητας, ανιδιοτέλειας και ελπίδας.

Το επιμελητήριο μας ανοίχθηκε στα Μέλη του, ανοίγοντας τα αυτιά του και ακούγοντας τα προβλήματά τους, και τελικά βοηθώντας στην επίλυση τους όπου αυτό ήταν εφικτό. Στον τομέα της ενημέρωσης και της πληροφόρησης έγιναν εντυπωσιακά ποιοτικά άλματα, υπηρετώντας την αρχή: υπεύθυνος γεωτεχνικός είναι ο ενημερωμένος γεωτεχνικός.

Το παράρτημά μας είναι σε θέση και προσφέρει συνεχή ροή πλούσιας και ουσιαστικής ενημέρωσης με κάθε πρόσφορο μέσο έντυπο και ηλεκτρονικό (Skype, Newsletters). Η ενημέρωση αφορά επιστημονικά γεωτεχνικά θέματα, για τις επίκαιρες εξελίξεις, για τις ανακοινώσεις άλλων φορέων (ΥΠΑΑΤ, ΕΛΓΑ, ΟΠΕΚΕΠΕ, ΔΑΟΚ κ.λ.π), για τις διαβουλεύσεις νομοθετημάτων και την νεότερη εκδοθείσα νομοθεσία, για προγράμματα, σεμινάρια και προκηρύξεις και τέλος για θέσεις εργασίας που αφορούν Γεωτεχνικούς.

Πλέον μέσω Skype υπάρχει η δυνατότητα επικοινωνίας (forum ανταλλαγής απόψεων) των μελών μεταξύ τους και με το Παράρτημα μας απευθείας και σε πραγματικό χρόνο.

Βελτιώθηκε η ιστοσελίδα του Παραρτήματος (www.geotee-anmak.gr) και πλέον αποτελεί μια σύγχρονη γεωτεχνική βάση δεδομένων, καθώς περιέχονται σε αυτήν όλη η δραστηριότητα του Παραρτήματος και συνεργαζόμενων φορέων, πληθώρα Γεωτεχνικών Θεμάτων και Νομοθεσία που μας αφορά.

Δεν είναι τυχαίο ότι είμαστε πλέον το ποιο παραγωγικό Παράρτημα ΓΕΩΤΕΕ ανάμεσα στα δέκα που υπάρχουν στη χώρα μας και μάλιστα με διαφορά, με τον μισό προϋπολογισμό πλέον σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια λόγω της δεινής οικονομικής κατάστασης του ΓΕΩΤΕΕ!

Πλέον υπάρχει πλήρης διαφάνεια των οικονομικών και διοικητικών θεμάτων του Παραρτήματος μας και οποιοσδήποτε μπορεί να το δει στις αναρτήσεις της Διαύγειας για αυτά τα θέματα.

Το παράρτημα μας ανέλαβε πρωτοβουλίες που ξεπερνούσαν τα γεωγραφικά του όρια. Καταφέραμε τελικά να μην υπάρχει ασυμβίβαστο μεταξύ συνταγογράφου

και πωλητή γεωργικών φαρμάκων, κάτι που αναιρούσε την επιστημονική ιδιότητα και ικανότητα συναδέλφων μας.

Ανέλαβε πρωταγωνιστικό και ουσιαστικό ρόλο βοηθώντας το υπουργείο ΥΠΙΑ-ΑΤ να κάνει ποιο λειτουργική και αποτελεσματική την καταχώρηση των γεωργικών φαρμάκων στην ηλεκτρονική βάση του Υπουργείου εντοπίζοντας από πολύ νωρίς τα προβλήματα του συστήματος καταγραφής ΦΠΠ καθώς πρόεκυπταν σοβαρά νομικά ζητήματα.

Κατόπιν πολύμηνης προσπάθειας μας (με την κατάλληλη νομολογία και τεκμηρίωση) πλέον οι συνάδελφοι Δασολόγοι δικαιούνται επαγγελματικό αυτοκίνητο.

Στάθηκε δίπλα στην πολιτεία ως σύμβουλός της σε καίρια ζητήματα για τον τόπο μας με σοβαρότητα και υπευθυνότητα, παρά τις όποιες αντιξοότητες .

Συμπαρασταθήκαμε ως Παράρτημα στους συναδέλφους του ΕΛΓΑ με αφορμή τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν και το αβέβαιο εργασιακό τους μέλλον και παράλληλα καταθέσαμε τις προτάσεις μας στην κεντρική υπηρεσία του ΕΛΓΑ προκειμένου αυτή να καταστεί ένας σύγχρονος , βιώσιμος και λειτουργικός Οργανισμός.

Με ουσιαστική μας παρέμβαση λύθηκε το ζήτημα που ταλάνιζε μελετητές συναδέλφους και πολίτες αναφορικά με το ηλεκτρονικό σύστημα υποβολής των Σχεδίων Βελτίωσης και την παράταση της προθεσμίας υποβολής τους.

Επιπλέον μετά από παρεμβάσεις μας αυξήθηκαν τα διαθέσιμα κονδύλια στο πρόγραμμα νέων αγροτών, ώστε όλα τα επιλέξιμα Σχέδια Δράσης να επιχορηγηθούν και όλοι οι επιλαχόντες νέοι αγρότες να επιχορηγηθούν.

Αναλάβαμε συντονιστικό ρόλο των διοικητικών υπηρεσιών στο θέμα της αποτροπής της καύσης των καλαμιών στα Τενάγη των Φιλιππων με απόλυτη επιτυχία και πλέον εμείς και τα παιδιά μας μπορούμε να ζούμε σε ένα καλύτερο περιβάλλον.

Προστατέψαμε την περιοχή της Καβάλας και Δράμας από τον κίνδυνο διέλευσης του αγωγού φυσικού αερίου ΤΑΡ μέσα από τα Τενάγη των Φιλιππων, αφού το κράτος με ισχυρό σύμμαχο εμάς έπεισε την εταιρεία που θα κατασκευάσει τον αγωγό να λάβει σοβαρά υπόψιν τις ανησυχίες μας και να αλλάξει τελικά την όδευση του αγωγού βορειότερα, εκκρεμή όμως το θέμα της διέλευσής του μέσα από την γη υψηλής παραγωγικότητας που προστατεύεται από την ελληνική νομοθεσία καθώς και της χωροθέτησης του σταθμού συμπίεσης στην Σέρρες.

Αναλάβαμε δράσεις με σκοπό να βοηθήσουμε τους άνεργους γεωτεχνικούς με την συνεργασία όλων των επιστημονικών φορέων και επιμελητηρίων της περιοχής μας, αξιοποιώντας το πρόγραμμα ΤΟΠΣΑ . Σκοπός του προγράμματος ήταν η παροχή όλων των απαραίτητων εφοδίων σε νέους άνεργους επιστήμονες (μεταξύ των οποίων περισσότεροι από 40 Γεωτεχνικοί) για την βέλτιστη ένταξη τους στην αγορά εργασίας (κατάρτιση, επιμόρφωση, συμβουλευτική, ημέρες καριέρας κ.α) σε Δράμα και Καβάλα και παράλληλα γίνεται προσπάθεια να το κάνουμε και στη Σέρρες και η εύρεση εργασίας για 4 μήνες σε κάθε ωφελούμενο.

Συμμετείχαμε με πρωταγωνιστικό ρόλο στο πρόγραμμα ΤΟΠΕΚΟ, βοήθειας σε ευαίσθητες κοινωνικές και οικονομικές ομάδες και στην εύρεση ή δημιουργία θέσεων εργασίας.

Συμμετείχαμε στην επιμόρφωση συναδέλφων μας σε θέματα γεωτεχνικής φύσης ΛΑΕΚ.

Ολοκληρώσαμε με επιτυχία το διακρατικό πρόγραμμα emplocomp (Ελλάδα - Βουλγαρία) που αφορούσε την δια βίου μάθηση.

Οργανώσαμε πλήθος ημερίδων και σεμιναρίων για τα μέλη μας αλλά και για τους πολίτες αυτού του τόπου.

Οργανώσαμε με επιτυχία το 15^ο Πανελλήνιο Εντομολογικό Συνέδριο στην Καβάλα με πολλές και παράλληλες δράσεις για Γεωτεχνικούς, το οποίο αποτέλεσε το πολυπληθέστερο (άνω των 350 Γεωτεχνικών) και μεγαλύτερο συνέδριο μεταξύ των δεκαπέντε που έχουν γίνει.

Δεν διστάσαμε να υπερασπιστούμε με όλα τα μέσα την επαγγελματική αξιοπρέπεια συναδέλφων Γεωτεχνικών (περίπτωση στον Δήμο Δοξάτου κ.α.) και δεν θα σταματήσουμε να το κάνουμε.

Αγκαλιάσαμε και εμπιστευθήκαμε τον νέο Γεωτεχνικό επιστήμονα, του δίνουμε ρόλο και χώρο και τον αφήνουμε ελεύθερο να αποδείξει κι αυτός τις δικές του δυνατότητες, αντί να τον παγιδεύσουμε και να τον κουράσουμε με δήθεν αυθεντίες και πρότυπα.

Τα νέα πρότυπα που αναζητούμε μπορούν να δημιουργηθούν μέσα σε ένα περίγραμμα ιδεών όπου κυριαρχούν: η κοινωνική αλληλεγγύη, η πολιτική ως κοινωνική δράση και όχι ως τέχνη της διαχείρισης, η ιδεολογία της συλλογικότητας αντί των οραμάτων του ατομικισμού, η πίστη σε έναν καλύτερο κόσμο, όπου θα επικρατούν οι ανάγκες και οι αξίες χρήσης και όχι οι νόμοι της αγοράς και του ανελέητου ανταγωνισμού.

Αναγκαίος όρος σε αυτήν την πορεία η ενίσχυση της γεωτεχνικής επιχειρηματικότητας, της επαγγελματικής διασύνδεσης και της προσβασιμότητας στην αγορά εργασίας για τους Γεωτεχνικούς.

Όμως πολλά πράγματα έχουν αλλάξει στον τόπο μας στο πέρασμα αυτών των 3 ετών.

Είναι πλέον κοινή παραδοχή ότι τα τελευταία χρόνια λειτουργώντας χωρίς κομματικές και παραταξιακές αγκυλώσεις και εξαρτήσεις, όλα αυτά που πετύχαμε για τον Φορέα μας μπορούν να γίνουν περισσότερα και καλύτερα!

Πιστεύω ακράδαντα πως οι καιροί επιτάσσουν, το ΓΕΩΤΕΕ να διατηρήσει διακριτές αποστάσεις από τα κόμματα για να μην έχει κανενός είδους εξαρτήσεις. Είναι η ασφαλής πορεία και επιλογή, προκειμένου να διατηρήσουμε ζωντανό και ακτινοβόλο το όραμα μας για ένα δυνατό, πιο αποτελεσματικό και σύγχρονο Επιμελητήριο.

Το Παράρτημα μας για τα επόμενα χρόνια αναγκάζεται να προσαρμόσει τη δράση του στα περιορισμένα οικονομικά πλαίσια που διαμόρφωσε η πενταετής οικονομική κρίση που όλοι βιώνουμε.

Ειδικότερα μετά το κούρεμα των αποθεματικών του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. μέσω της διαδικασίας του PSI και της μείωσης των εσόδων του, είμαστε αναγκασμένοι να

λειτουργούμε με αυστηρά περιορισμένους προϋπολογισμούς που καλύπτουν μόνο τις ανελαστικές δαπάνες του παραρτήματος (ρεύμα, τηλέφωνο κ.λ.π.).

Παρόλα αυτά αξιοποιώντας τον θεσμικό μας ρόλο και τις συνεργασίες που έχουμε αναπτύξει τα τελευταία χρόνια, επιδιώκουμε για το επόμενο διάστημα τα παρακάτω:

- 1) Ανάλυση Ευρωπαϊκών και Εθνικών προγραμμάτων από το παράρτημά μας, προς όφελος των μελών μας και της πρωτογενούς παραγωγής.
- 2) Συνεργασία με τους ΟΤΑ α' και β' βαθμού και με όλους τους άλλους φορείς της περιοχής μας.
- 3) Συμμετοχή σε όλους τους φορείς διαχείρισης για θέματα διαχείρισης περιβάλλοντος στην Αν. Μακεδονία.
- 4) Συνέχιση των παρεμβάσεών μας σχετικά με τις αρμοδιότητες και τα Οργανογράμματα των Γεωτεχνικών Υπηρεσιών τόσο στις Περιφέρειες όσο και στους Δήμους εντός των ορίων του παραρτήματος στα πλαίσια της αποτελεσματικότερης εφαρμογής του Καλλικράτη.
- 5) Καλύτερη επικοινωνία μέσω email με τους συναδέλφους και ιδιαίτερα τους ιδιώτες και τους ανέργους επεκτείνοντας την αποστολή του εβδομαδιαίου ενημερωτικού ηλεκτρονικού δελτίου, αλλά και με την τακτική ενημέρωσή τους από την ιστοσελίδα μας.
- 6) Άμεση επαφή με τους συναδέλφους Γεωτεχνικούς στους χώρους εργασίας τους προκειμένου να αφουγκραστούμε τα προβλήματα τους και να βοηθήσουμε στην επίλυση τους, εγκαθιδρύοντας μια αμφίδρομη σχέση.
- 7) Επαφές με αντίστοιχες οργανώσεις γεωτεχνικών και συναδέλφους στην περιοχή μας και στα Βαλκανικά κράτη για την προώθηση της συνεργασίας και της τοπικής επιστημονικής έρευνας με αυτούς.
- 8) Συγκρότηση επιτροπών αμειβόμενων ή μη, έτσι ώστε το παράρτημα μας να επιτελεί τον επιστημονικό του ρόλο, που είναι ο θεσμοθετημένος σύμβουλος της πολιτείας σε θέματα πρωτογενούς παραγωγής.
- 9) Προάσπιση των επιστημονικών, επαγγελματικών και οικονομικών συμφερόντων των Γεωτεχνικών (άρθρο 2.1.η) του Ν.1474/1984) σε μια εποχή οικονομικής κρίσης, όπου πολλοί συνάδελφοι Γεωτεχνικοί του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα κινδυνεύουν να χάσουν τις δουλειές τους.
- 10) Να θέσουμε ξανά το θέμα της αλλαγής του νομοθετικού πλαισίου του επιμελητηρίου, επιλύοντας τα λειτουργικά κι επαγγελματικά προβλήματα που έχουν ανακύψει.
- 11) Υλοποίηση προγραμμάτων κατάρτισης για τους συναδέλφους είτε μόνοι μας ή με τη συνεργασία διαφόρων ΚΕΚ, του ΟΑΕΔ και άλλων φορέων.
- 12) Παρεμβάσεις στα αρμόδια Υπουργεία στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων του Επιμελητηρίου μας
- 13) Παρέμβαση σε όλους τους φορείς και σε όλα τα χρηματοδοτικά πλαίσια που αφορούν τον πρωτογενή τομέα της περιοχής μας.

Όλα τα παραπάνω προϋποθέτουν και απαιτούν την ενεργή συμμετοχή των μελών μας, που δεν πρέπει να είναι απλά θεατές. Μόνο η ενεργή τους συμμετο-

χή και η αμφίδρομη σχέση μελών-παραρτήματος θα στέψει με επιτυχία τις προσπάθειες και τις πρωτοβουλίες μας.

Θέτουμε ως προτεραιότητα την συνέχιση της παροχής υποστήριξης στα θέματα συνταγογράφησης και καταγραφής της χρήσης των γεωργικών φαρμάκων, όπως το έχουμε ήδη πράξει τον τελευταίο καιρό (ημερίδες ενημέρωσης, προτάσεις βελτίωσης, ενημέρωση και τεχνική υποστήριξη κ.α.).

Πρέπει να επιδιωχθεί άμεσα ο τερματισμός μεθοδεύσεων αποκλεισμού των γεωτεχνικών του ιδιωτικού τομέα από έργα και δραστηριότητες που θα έπρεπε με βάση το Π.Δ. 344/2000, να ασκούν. Π.χ. δηλώσεις ΟΣΔΕ, Καλλιεργητικά Σχέδια εξισωτικής αποζημίωσης, κ.λπ. Το Παράρτημα μας θα αντιταχθεί σε όλες αυτές τις μεθοδεύσεις.

Παράγοντας επιτυχίας στις σύγχρονες κοινωνίες είναι η συνεχής ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού μέσα από μια διαδικασία συνεχούς μάθησης και επιμόρφωσης με σκοπό την προσαρμογή του στις συνεχώς μεταβαλλόμενες συνθήκες. Το παράρτημά μας σκοπεύει να κινηθεί προς αυτή την κατεύθυνση, προγραμματίζοντας τις αντίστοιχες δράσεις. Συγκεκριμένα προτείνουμε την υλοποίηση μικρών σεμιναρίων επαγγελματικής συμβουλευτικής σε νέους άνεργους συναδέλφους, μέλη του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. που μόλις γράφονται στο επιμελητήριό μας. Επίσης επιδίωξη μας είναι η επιμόρφωση των μελών του ΓΕΩΤΕΕ με σεμινάρια σε θέματα επιθεώρησης εξοπλισμού εφαρμογής γεωργικών φαρμάκων, επιθεωρητών βιολογικής και ολοκληρωμένης γεωργίας, HACCP, BRC, ISO, τεχνικών ασφαλείας και άλλου είδους.

Προκειμένου να γίνει πράξη η καλύτερη αντιπροσώπευση των μελών του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. προτείνουμε την χρήση ηλεκτρονικών ψηφοφοριών προκειμένου να θέσουν σοβαρά θέματα που αφορούν τα μέλη του και να ζητήσει τη γνώμη τους. Αυτό όμως δεν μπορεί να γίνει αυτόνομα από το παράρτημά μας, χωρίς την συνδρομή της κεντρικής υπηρεσίας.

Τέλος θα πρέπει να προσπαθήσουμε να αποφύγουμε τις ενδογεωτεχνικές κόντρες τόσο μεταξύ των διαφόρων κλάδων του Επιμελητηρίου μας όσο και μεταξύ των διαφόρων χώρων εργασίας, οι οποίες δεν βλάπτουν μόνο το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. άλλα όλους τους Γεωτεχνικούς. Θα πρέπει να κινούμαστε με ενιαία γραμμή και μαζικά όλοι οι κλάδοι του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. υποστηρίζοντας σθεναρά το διεκδικητικό πλαίσιο των αιτημάτων που έχουμε συμφωνήσει. Τυχόν διάσπαση μας, δίνει την ευκαιρία σε άλλους κλάδους και συμφέροντα να επωφεληθούν, καταπατώντας θεσμοθετημένα δικαιώματά μας.

Πρέπει να συμβάλλουμε, σε συνεργασία με το Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και τα άλλα παραρτήματα, στην ανάδειξη του ρόλου των γεωτεχνικών, μέσα από τις συνεχείς αλλαγές της ΚΑΠ και της νομοθεσίας γενικότερα. Είναι βέβαιο ότι μόνο οι γεωτεχνικοί μπορούμε να συμβάλλουμε στον ορθολογικό σχεδιασμό αλλά και στο σταμάτημα της απώλειας ευκαιριών που οπωσδήποτε δεν επανέρχονται. Στο σημείο αυτό, οφείλουμε να επιδείξουμε: α). επίπονη και επίμονη δουλειά και β). ετοιμότητα ώστε να ανταποκρινόμαστε άμεσα στις εξελίξεις.

Πέραν λοιπόν των προαναφερόμενων δράσεων το Παράρτημα μας είναι ανοικτό σε κάθε πρόταση εκ μέρους των συναδέλφων που θα προάγει τους σκοπούς ίδρυσης του και την δραστηριότητα του.

Ως ο θεσμοθετημένος σύμβουλος της πολιτείας σε θέματα πρωτογενούς παραγωγής και προστασίας περιβάλλοντος (Ν. 1474/1984) οφείλουμε να αποδείξουμε στην Τοπική Αυτοδιοίκηση (α' και β' βαθμού), σε όλους τους φορείς της περιοχής και στην κοινωνία, ότι υπηρετούμε επάξια τον θεσμοθετημένο ρόλο μας, προτάσσοντας την επιστημονική μας εξειδίκευση και καταξίωση. Για να γίνει όμως αυτό απαιτείται μεγάλη προσπάθεια, αλλά κυρίως αξιοπιστία και συμμετοχή από την πλευρά μας όλων των συναδέλφων που γνωρίζουν τα εκάστοτε αντικείμενα σε όλα τα θέματα που μας αφορούν.

Βασική μας επιδίωξη θα πρέπει να είναι η ενίσχυση του θεσμικού ρόλου του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και ιδίως των παραρτημάτων με την ανάλογη τροποποίηση του ισχύοντος νομικού πλαισίου.

Σε γενικές γραμμές το παράρτημα μας σε κάθε ευκαιρία θα πρέπει να επιδιώκει η τροποποίηση αυτή να περιλαμβάνει:

Την νομοθετική διευκόλυνση ανάληψης Ευρωπαϊκών προγραμμάτων από την κεντρική υπηρεσία και τα παραρτήματα. Σε μια εποχή οικονομικής κρίσης τα προγράμματα αποτελούν σημαντικό εργαλείο εξεύρεσης χρηματοδότησης και υλοποίησης δράσεων που ωφελούν τα μέλη μας και την κοινωνία. Για αυτό τα παραρτήματα θα πρέπει αν μετατραπούν σε τμήματα με δικό του ΑΦΜ ώστε να μπορούν να διαχειρίζονται ευκολότερα τα προγράμματα που αναλαμβάνουν.

Την αλλαγή της εκλογικής νομοθεσίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. με τη διαβούλευση μεταξύ των παρατάξεων σε επίπεδο παραρτήματος για την κατάργηση των παραταξιακών ψηφοδελτίων, εφόσον υπάρξει ομοφωνία απόψεων.

τη διερεύνηση ενδεχόμενων αλλαγών στον τρόπο υπολογισμού του αριθμού των μελών της Δ.Ε. και των αντιπροσώπων κατά κλάδο, ώστε να αρθούν οι αδικίες που υπάρχουν για κάποιους κλάδους, όπως αυτού των γεωπόνων, που ενώ διαθέτει αριθμό μελών περισσότερο από όσο όλοι οι άλλοι κλάδοι μαζί, δεν έχει την ανάλογη εκπροσώπησή.

Επίσης για να μην αλλοιώνεται το αποτέλεσμα των εκλογών σε κάθε Γεωτεχνικό κλάδο από τους άλλους που μπορεί να είναι πολυπληθέστεροι, προτείνουμε κάθε κλάδος να εκλέγει αποκλειστικά τους δικούς του εκπροσώπους.

Στα πλαίσια των νομοθετικών αλλαγών θα πρέπει να επιδιωχθεί η υπαγωγή στο ΓΕΩΤ.Ε.Ε. και του κλάδου των αποφοίτων των Πανεπιστημιακών Σχολών των Τμημάτων Επιστήμης Περιβάλλοντος και άλλων συναφών ειδικοτήτων.

Την νομοθετική επίλυση του ζητήματος της μη-αναγνώρισης του επαγγέλματος του Ιχθυολόγου σε βιολόγους με κατεύθυνση στην ιχθυολογία.

Την απόκτηση αρμοδιοτήτων από το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. που θα διασφαλίζουν επαγγελματικά δικαιώματα των μελών του και ταυτόχρονα θα αποφέρουν έσοδα στο ΓΕΩΤ.Ε.Ε.. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι το Μητρώο Γεωργικών Συμβούλων.

Για να μπορέσει όμως το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. να συνεχίσει το έργο του, η Ελληνική πολιτεία πρέπει να ενισχύσει και να στηρίξει το Επιμελητήριο μας, όπως αντίστοιχα ενισχύει με μεγάλα ποσά το ΤΕΕ ή το Ο.Ε.Ε. ή τα ΕΒΕ.

Άλλα θέματα που πρέπει να δραστηριοποιηθεί το παράρτημα μας είναι αυτό της ανάδειξης του προβλήματος των εισαγωγών παράνομων γεωργικών φαρμάκων από το παράρτημα μας. Όπως επίσης και της ανάδειξης του προβλήματος της έλλειψης εγκρίσεων που υπάρχει σε διάφορες κατηγορίες φυτοπροστατευτικών προϊόντων και σε ορισμένες καλλιέργειες.

Επίσης στις προθέσεις μας είναι η επιστημονική ενίσχυση και συμπαράσταση στο έργο των Γεωτεχνικών Επιστημονικών Συλλόγων της περιοχής μας καθώς και η υποστήριξη και ενίσχυση της συγγραφής βιβλίων από συναδέλφους γεωτεχνικούς.

Δεν πρέπει να λησμονούμε ότι υπάρχουν και άλλοι τομείς στους οποίους μπορεί και πρέπει να δραστηριοποιηθεί το παράρτημα μας και γενικότερα το ΓΕΩΤΕΕ για τους οποίους είχαμε ασχοληθεί λίγο ή καθόλου τα προηγούμενα χρόνια είτε γιατί δεν υπήρχε η ανάγκη είτε γιατί δεν υπήρχαν οι προϋποθέσεις. Τέτοιοι τομείς είναι:

- i) Η ανάπτυξη της εφαρμοσμένης έρευνας σε τοπικό επίπεδο ως εργαλείου κατάρτισης νέας γνώσης. Λόγω της τοπικής ανομοιομορφίας του Ελλαδικού χώρου είναι απαραίτητη η τοπική έρευνα. Στο πλαίσιο αυτό συνεχίζουμε την υποστήριξη μας στα Αγροετακ και σε άλλες πρωτοβουλίες.
- ii) Η ανάπτυξη και εφαρμογή των νέων μεθόδων εργασίας εξ αποστάσεως γεωτεχνικών.
- iii) Η ανάπτυξη καινοτόμων συστημάτων πληροφορικής στον τομέα των γεωεπιστημών.
- iv) Οι επαφές με σχολεία α΄ βάθμιας και β΄ βάθμιας εκπαίδευσης και καθιέρωσης διαγωνισμού στα πλαίσια σχετικών μαθημάτων (περιβαλλοντική εκπαίδευση, γεωργική τεχνολογία κ.α.) όπου θα βραβεύονται οι καλύτερες εργασίες προάγοντας έτσι και την ανάπτυξη ερευνητικών δραστηριοτήτων στην περιοχή μας από την παιδική ηλικία.
- v) Η προώθηση της εμπορίας τοπικών προϊόντων της περιοχής μέσω της διαφήμισης τους και ανάδειξης τους από εκδηλώσεις του παραρτήματος μας (π.χ. έγινε ανάλογη για το Μπλε Καβούρι).

Συναδέλφοι και συναδέλφισσες,
στα παραπάνω θα μπορούσαν να προστεθούν και άλλα πολλά.

Σε όλα τα θέματα που ανακύπτουν πρέπει να πετυχαίνουμε με κάθε πρόσφορο μέσο (συγκεντρώσεις, εκδηλώσεις, email, κ.α.) την ενημέρωση, ευαισθητοποίηση και δραστηριοποίηση όλων των συναδέλφων της περιοχής μας, ώστε πέραν της κινητοποίησής τους, να γίνεται αντιληπτό στην ΔΕ του παραρτήματος το «κοινό αίσθημα» των συναδέλφων της περιοχής μας, οι γνώμες και οι απόψεις τους.

Είναι επίσης δύσκολο να προβλεφθεί πόσα και ποια από αυτά θα έρθουν εις πέρας στην τριετία της Δ.Ε. και της σημερινής Συνέλευσης των Αντιπροσώπων. Πολλά από αυτά δεν εξαρτώνται από μας ή πιο σωστά μόνο από εμάς. Εξαρτώ-

νται και από το Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., το Υπουργείο, από τις οικονομικές συνθήκες και από πολλούς άλλους παράγοντες.

Οφείλουμε όμως εμείς να προσπαθήσουμε έτσι ώστε αν μη τι άλλο να μπορέσουμε να αλλάξουμε το άσχημο κλίμα και τη μίζερη αντίληψη που επικρατεί σήμερα και έχει παγιωθεί εδώ και πολλά χρόνια στους κλάδους μας.